СТРУКТУРА УП​РАВЛЕНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНЫМ БЮДЖЕТНЫМ  ДОШКОЛЬНЫМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ «ДЕТСКИЙ САД №1
Г. СВЕТОГОРСКА»
 
Учредителем муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №1 г. Светогорска»  является администрация муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области от имени муниципального образования «Выборгский район», которая является правопреемником всех прав и обязанностей администрации муниципального образования «Выборгский район Ленинградской области».

Вышестоящий орган, осуществляющий управление в сфере образования – комитет образования администрации МО «Выборгский район» Ленинградской области.
 В своей деятельности Учреждение руководствуется Законом РФ «Об образовании РФ» от 29.12.2017г. №273, Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования (ОП ДО), законодательством Российской Федерации и МО «Выборгский район» Ленинградской области, нормативными правовыми актами органов, осуществляющих управление в сфере образования,  договором, заключаемым между дошкольным образовательным учреждением и родителями (законными представителями), Уставом, «Федеральными государственными стандартами дошкольного образования».
Важным в системе управления ДОУ является создание механизма, обеспечивающего включение всех участников педагогического процесса в управление. Управленческая деятельность по своему характеру является деятельностью исследовательской и строится на основе отбора и анализа педагогической и управленческой информации.
Управляющая система состоит из двух структур, деятельность которых регламентируется Уставом МБДОУ и соответствующими положениями:
I структура – общественное управление:
         педагогический совет;
         общее собрание работников учреждения;
      управляющий совет.
II структура – административное управление, которое имеет линейную структуру:
I уровень – заведующий  МБДОУ.
Управленческая деятельность заведующего обеспечивает
         материальные;
         организационные;
         правовые;
         социально – психологические условия для реализации функции управления образовательным процессом в МБДОУ.
Объект управления заведующего – весь коллектив.
II уровень – заместитель заведующего по ВМР, заместитель заведующего по безопасности, заведующий хозяйством, старшая медсестра.
Объект управления управленцев второго уровня – часть коллектива согласно функциональным обязанностям.
  Заместитель заведующего по ВМР  осуществляет руководство учебно-воспитательной работой учреждения. Заместитель заведующего по ВМР определяет место каждого педагога в воспитательно-образовательной  работе с детьми, мобилизует педагогов на решение задач, поставленных концепцией дошкольного воспитания перед дошкольным учреждением, привлекает к их решению родителей воспитанников.
  Заведующий хозяйством  отвечает за сохранность здания дошкольного учреждения и имущества, организует материально-техническое снабжение педагогического процесса, обеспечивает чистоту и порядок в помещениях детского сада и на участке.

Заместитель заведующего по безопасности отвечает за комплексную безопасность в МБДОУ (антитеррористическая, противопожарная безопасность, пропускной режим  и др.) и охрану труда персонала.
  Медицинская сестра контролирует санитарное состояние помещений и участка дошкольного учреждения, соблюдение санитарно-противоэпидемического режима, качество доставляемых продуктов, организацию питания и качество приготовления пищи, обеспечивают медицинское обслуживание детей, проводит санитарно-просветительскую работу среди работников учреждения и родителей, принимает участие в организации физкультурно-оздоровительной работы с детьми
III  уровень -управления осуществляется воспитателями, специалистами и обслуживающим персоналом.
Объект управления – дети и родители.
Общее руководство учреждением осуществляет педагогический совет, членами педагогического совета являются все педагогические работники Учреждения, а также иные работники Учреждения, чья деятельность связана с содержанием и организацией образовательного процесса. Педагогический совет решает вопросы своей деятельности на заседаниях, которые проходят 1 раз  в квартал.
К компетенции Педагогического совета Учреждения относится:

1) обсуждения и принятие годового плана работы Учреждения;

2) решение вопросов развития и совершенствования учебно-материальной базы Учреждения;

3) обсуждение и выбор различных вариантов содержания образования, форм, методов учебно-воспитательного процесса и способов их реализации;

4) принятие образовательных программ для реализации в Учреждении;

5) решение вопросов, связанных с апробированием и внедрением в практику новых технологий;

6) разработка и совершенствование методического обеспечения образовательного процесса;

7) рассмотрение и обсуждение программы развития Учреждения;

8) организация работы по повышению квалификации педагогических работников, развитию их творческих инициатив;

9) выбор представителей педагогического коллектива в управляющий совет; 

10) решение вопросов о внесении предложений в соответствующие органы о присвоении почётных званий работникам, представлении педагогических работников к правительственным наградам и другим видам поощрений;

11) принятие локальных нормативных актов, регламентирующих организацию образовательного процесса, права и обязанности воспитанников, родителей (законных представителей) и педагогических работников;

12) организация и проведение семинаров, конференций.

13) выходить с предложениями и заявлениями на Учредителя, в общественные организации.
К компетенции общего собрания работников Учреждения относится: 

1) обсуждение и принятия Устава Учреждения, рассмотрение изменений и дополнений, вносимых в Устав;

2) обсуждение и избрание представителей в Управляющий совет;

3) обсуждение и принятие Правил внутреннего трудового распорядка;

4) принятие коллективного договора;

5) обсуждение и принятие локальных актов, регламентирующих деятельность Учреждения по соблюдению правил охраны труда, техники безопасности.

6) обсуждение и принятие Положения о порядке установления стимулирующих выплат работникам.


Управляющий совет имеет следующие полномочия и функции:

 В вопросах функционирования Учреждения:

· обсуждение и согласование Устава Учреждения, изменений, дополнений к нему;
· согласование Положения о порядке установления стимулирующих выплат работникам Учреждения;
· согласование Положения о платных услугах;
· осуществление контроля над соблюдением безопасных условий обучения, воспитании и труда в Учреждении.
В организации образовательного процесса:

· вносит предложения заведующему в части:

1) создания в Учреждении необходимых условий для организации питания;

2) мероприятия по охране и укреплению здоровья воспитанников;

В сфере финансово-хозяйственной деятельности:

· согласовывает по представлению заведующего план финансово-хозяйственной деятельности, а также смету расходования средств, полученных учреждением от уставной деятельности, приносящей доходы, и из иных внебюджетных источников;

· согласовывает распределение стимулирующей части заработной платы педагогов;

· содействует привлечению внебюджетных средств  для обеспечения деятельности и развития Учреждения; определяет цели и направления их расходования;

· по представлению заведующего даёт согласие на сдачу в аренду закреплённых за ним объектов собственности;

· вносит предложения Учредителю по содержанию зданий и сооружений Учреждения и прилегающей к нему территории;

· заслушивает заведующего о рациональном расходовании внебюджетных средств на деятельность Учреждения;

· знакомится с итоговыми документами по проверке деятельности Учреждения и заслушивает отчёты по устранению недостатков в его работе;

В вопросах взаимоотношений участников образовательного процесса:

· осуществляет контроль над выполнением договора об образовании;

· рассматривает жалобы и заявления, связанные с нарушением прав и законных интересов всех участников образовательных отношений, осуществляет защиту прав и интересов воспитанников и их родителей (законными представителями) и принимает по ним решения;

· в установленном порядке, при  наличии оснований, ходатайствует перед Учредителем о награждении и поощрении заведующего и других работников Учреждения;

· ходатайствует перед Учредителем о расторжении трудового договора с заведующим при наличии оснований, предусмотренных трудовым законодательством;

· в рамках действующего законодательства Российской Федерации принимает необходимые меры по защите педагогических работников и администрации Учреждения от необоснованного вмешательства в профессиональную деятельность; 

В определении путей развития и оценке эффективности деятельности Учреждения:

· заслушивает заведующего и согласовывает ежегодный публичный доклад по итогам учебного года;

· представляет ежегодный публичный доклад Учреждения Учредителю и общественности;

· по представлению заведующего согласовывает программу развития Учреждения.

· председатель совета совместно с заведующим представляет в государственных муниципальных общественных органах управления интересы Учреждения, а также, наряду с общим собранием законных представителей интересы воспитанников, обеспечивая социальную защиту детей.

· заслушивает отчет заведующего Учреждения по итогам финансового года (в случае неудовлетворительной оценки отчета заведующего Учреждения управляющий совет вправе направить Учредителю обращение, в котором мотивирует свою оценку и вносит предложения по совершенствованию работы администрации Учреждения).
Структура и механизм управления дошкольным учреждением определяет его стабильное функционирование.
          Контроль за финансовой и хозяйственной деятельностью учреждения осуществляет Учредитель –  администрация муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области от имени муниципального образования «Выборгский район», которая является правопреемником всех прав и обязанностей администрации муниципального образования «Выборгский район Ленинградской области».
  

